

## 奔腾中文学校二十周年校庆专题报道（连载）

猴引康庄道，鸡迎景秀春。在金鸡鸣唱中，奔腾走进了第二十个年头。1997年2月8日是奔腾建校的日子。回顾过往，展望未来，从学校的规划到租借校舍、从招聘老师到招收学生、从选择教材到改革学制，20年来，我们从无到有，一步一个脚印，走到了今天。把这所周末的中文学校办得有声有色，业余学校不业余！这里有我们的汗水和泪水，这里有我们的成功与失败，这里凝聚了我们的心血与辛苦。在20周年校庆（2017年5月20日）即将到来的日子里，我们将陆续登载奔腾的创建史和走过的路程，敬请关注。同时，我们也在邀请奔腾的新朋老友、毕业的学生、曾经的家长、老师及工作人员回校参加20周年庆典！

### （一）学校创建（陈明杰）

美东的华夏中文学校创办于1995年，租用新州北部 Bloomfield 镇的初中学校上课。由于是第一所教授汉语拼音和简体字的中文学校，前来报名的家庭络绎不绝，教室里很快就坐满了学生。

1996年上半年，纽约分校和新州中部分校先后成立，分流出去部分学生。1996年10月，居住在 Morris 郡的汪亦欣（来自上海，住 Montville）、陈小迪和陈明杰（分别来自东北和云南，住 Boonton township）组成三人筹备小组筹办 Boonton 分校。经考察 Morris 郡内所有高中后，目光落在位于 287 高速公路 45 号出口附近的 Boonton 高中。为什么租高中？因为高中停车场够大，一步到位。三个人的分工是：分校成立后，汪亦欣为校长，陈小迪为副校长，陈明杰为家长会会长。汪亦欣是制药厂的研究员，陈小迪从事 IT 工作，俩人花了大量时间用电脑编制学生花名册、分配班级、安排家长值班，陈明杰则负责租用高中校舍。这一最初的分工，竟让陈明杰坚持不懈做了 20 年！从此以后，凡学校租用任何场地的申请合同，办理消防局和卫生局的许可证都是他的事。然而，第一次办理租用申请就差点遭拒绝！申请表交到市教育局，两个星期过去了也没有动静。打电话去问，答复是“申请不予办理，因为你们不是 Boonton 镇的居民！”（说明一下：Boonton 和 Boonton Township 虽然有相同的邮编号，但却分属两个不同的市政管辖）租用学校的申请人必须是本镇居民。陈小迪和陈明杰两人都不是真正的 Boonton 人，被识破了！哈哈！不过，真是天无绝人之路——恰好一位北京来的画家刚搬迁到 Boonton，他叫邵一民，已经讲妥到新分校来教美术课。陈明杰赶紧分辩说我们的教师里实际

上是有人住 Boonton 的，就在邮局后面的那条街，我明天就来教育局更改地址重新申请。对方一听，立刻说不必了，下个星期来签合同吧！一波未平，一波又起！筹备时间刚过半，因公司人事变动，汪亦欣校长被调往加州工作，因此，只得重新分工：陈明杰接替校长职务，而空缺的家长会长则只好去第一所分校——北部分校“挖人”。很巧，那边的家长会长赵岍先生（华夏中文学校成立后的第一位家长会长）的儿子想随同学转过来，得来全不费工夫，我们便顺利地请赵岍动员来当了家长会长。

1997年2月8日，华夏中文学校的第四所分校“奔腾分校”正式开学。新州二月冬日的阳光格外明媚，Boonton 高中校园春意盎然。当天在宽敞明亮的高中餐厅召开了家长大会，家长们奇怪地发现两位校长站在他们面前先后讲话。汪亦欣发言结束后中途退场去了机场，乘飞机飞往加州，从此移居西岸。全体家长鼓掌欢送，依依惜别。汪亦欣因此成为华夏中文学校历史上“只当了一天就离任”的校长。阴差阳错，陈明杰这个门外汉“临危受命”当起了校长。

新分校是华夏中文学校大家庭里的一员，英文名称是：Huaxia Chinese School Boonton Branch，因为校址是 Boonton 高中，根据其英文的谐音，当地中文报纸将 Boonton 翻译成了“奔腾”，陈明杰看后拍案叫绝说学校的中文名字就叫“奔腾”了。天时、地利、人和，奔腾成立了！